

NUESTRAS TROPAS OCUPAN, EN EL FRENTE CENTRO, LA LLAMADA CASA DE LA EMBAJADA DE CUBA En Euzkadi y León, las fuerzas de la República obtuvieron ayer señalados éxitos

La estación de Burgos, bombardeada por nuestra aviación

LUCHAR HASTA EL FIN LA UNICA MEDIACION POSIBLE

Con palabras precisas y contundentes, el jefe del Gobierno ha respondido a la interrogación de un periódico extranjero, manifestando que en la guerra actual la palabra mediación no tiene aplicación posible. Ciertamente nada de lo que la España leal piensa ni en la más remota posibilidad de que pudiera llegar a un arreglo con los facciosos; pero es verdad también que más allá de nuestras fronteras hay gentes que se han preocupado, y se preocupan, de aplicar sus buenos oficios para intentar la conclusión de un armisticio entre ambos contendientes. Por ello no es superfluo, ni mucho menos, que en los momentos en que un nuevo Gobierno acaba de constituirse hable el Ministerio de los Labios autorizados de su presidente para reiterar ante el mundo la decisión del pueblo español de proseguir la guerra hasta alcanzar la victoria, que los españoles tienen merecida desde hace tiempo, aunque tengan que realizar esfuerzos y sacrificios imponentes para conseguirla.

De sobre es conocido el unánime sentir del pueblo que lucha contra la rebelión y la invasión extranjera. Si ha habido alguien que fuera de España rebusca con alborozo la noticia de la caída y salvadora con alegría la nueva designación del Gobierno que preside el doctor Negrín, habrá quedado defraudado en sus interesadas esperanzas al observar cómo el Gabinete afirma que dispone a realizar los máximos esfuerzos y a exigir de todos los españoles los mayores sacrificios para liberar el solar nacional invadido hoy por tropas extranjeras.

El deseo de concluir la guerra cuanto antes está en el ánimo de todos y no aparta de nuestra voluntad, y ese mismo deseo sustenta fuerzas para acelerar la consecución de la victoria. El pueblo sabe que el objetivo primordial es ganar la guerra, pero su voluntad es ganarla del modo que es aceptable derrotando al enemigo, expulsando al invasor y sometiendo a los traidores a la justicia de la República. Y el pueblo quiere alcanzar la victoria con la máxima celeridad posible, porque tiene presente la ingente tarea que le aguarda al siguiente día del triunfo. Tiene que edificar la nueva España y reconstruir toda, desde los cimientos, e inyectarla la savia fecunda de los nuevos tiempos y alambicar sus derroteros futuros por los caminos del progreso en un ambiente de prosperidad. Esta empresa, erizada de dificultades, es tan gloriosa como la tarea de ganar la guerra. Necesita del esfuerzo de todos, porque todos contribuyen a la lucha, y la sangre de los españoles se mezcla y confunde en la misma tierra que a todos acoge sin distinción de ideologías. No ha pasado jamás por el ánimo de ninguna organización política la idea de que la guerra pudiera terminar con un pacto. Los incontables sacrificios que lleva realizados el pueblo español no pueden proporcionar a los facciosos el medio de salvarse por intermedio de una mediación que de hecho supone una intervención directa y parcial a favor de los rebeldes en los asuntos interiores de España. Es curioso que la manobra seudopacifista que se ha desarrollado en el extranjero fuera incubada por los mismos elementos que desde comienzos de la guerra han venido pronosticando día tras día el inminente y seguro triunfo de la facción levantada en armas, y que hoy prueban con su "diplomática" actitud que han perdido por completo sus esperanzas en la victoria de los rebeldes. El objeto que persiguen no es llegar a la mediación, cosa que consideran completamente imposible, sino más bien debilitar la moral de los combatientes republicanos. Para mediaciones, ya conocemos la trágica farsa que no interviene, que vino a salvar a los facciosos, que, con el fascismo internacional y por orden de los imperialismos extranjeros organizaron una campaña contra un Estado legítimo y un Gobierno legal salido del sufragio popular que tiene el derecho y el deber de defenderse para imponer a los subversivos del orden el respeto a la ley y a la voluntad nacional. No queremos a discutir los planes ni las intenciones que se atribuyen a determinados organismos de países extranjeros. Sólo insistiremos en que los propósitos de mediación recibidos en aquellos momentos en que cobra intensidad el desenvolvimiento de que la República española triunfará de la rebelión.

En las vísperas de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, en la que se celebrará España, representada dignamente por el señor Gómez del Vayo, y en la que, por petición expresa de nuestro Gobierno, se tratará la cuestión de la invasión de nuestro territorio por las tropas italianas y alemanas. Esa, y no otra, es la mediación que quiere España, para que los naciones que allí acuden impongan a los Estados fascistas la obligación de respetar el pacto de Ginebra. Somos una nación agredida, y reclamamos nuestro legítimo derecho para que se impida la agresión de que somos objeto. Nuestro camino no se podrá encontrar a los españoles republicanos, que jamás aceptarán un abrazo de Vergara. Pero conste bien que la oposición, la negativa al abrazo de Vergara, no puede ni debe ser monopolizada por una persona, un grupo o por un partido. La negativa rotunda emana de todo el país. Nuestra lucha no caben mediaciones ni componendas. La guerra la llevaremos hasta sus últimas conclusiones, y terminará cuando venzanos al enemigo o cuando el enemigo nos venza.

Nuestro administrador, Antonio Pugés, sufre un accidente de automóvil

Nuestro administrador, Antonio Pugés, víctima hace unos días de un accidente de automóvil, en la carretera de Valverde, al chocar el coche en un momento en que se encontraba en compañía de unos amigos, sufrió una camiónista. Por no alarmar a sus familiares, que ignoraban el percance sufrido por nuestro compañero, no hicimos entonces la noticia. Hoy, que nuestro administrador se encuentra ya, si no totalmente curado, en franca mejoría y sin peligro, nos apresuramos a comunicar a nuestros lectores para así responder a la amable solicitud de algunas personalidades de Izquierda Republicana e incondicionales amigos para quienes, como conecores de la desgracia sufrida, se han interesado por el estado de nuestro compañero.

El accidente ocurrió el jueves de la semana en la carretera de Valverde, a unos dos kilómetros de Valverde. Antonio Pugés, que según diagnóstico médico, sufría "fractura de huesos propios con un hundimiento del tabique nasal", fué trasladado con toda clase de precauciones a Valverde del Júcar, donde tiene instalada una clínica de urgencia el Socorro Rojo Internacional. En ella el médico del Socorro Rojo Internacional, Justo Lucas, le atendió y curó escrupulosamente, ayudado por la gentil enfermera Pepita Puig.

Por la noche fué trasladado nuestro compañero a Madrid, en cuyo Hospital Militar número 1 fué atendido y curado, con la escrupulosidad y pericia en él habituales, por el doctor Alvarez Pérez.

Nuestro compañero Antonio Pugés, con él todos cuantos trabajamos en POLITICA, queremos hacer constar nuestro profundo agradecimiento a las autoridades del Hospital Militar número 1 y al doctor Alvarez Pérez y Lucas, a cuyos desvelos debemos el que nuestro compañero se haya restablecido tan rápidamente.

FRENTE DEL SUR El enemigo atacó infructuosamente nuestras avanzadas de Villaharta

Andájar, 21.—En el sector de Pozoblanco los facciosos han atacado durante nuestras posiciones de una loma situada cerca de la carretera de Villaharta.

Las baterías facciosas del 10.º emplazadas en el cementerio de dicha población dirigieron sus fuegos contra nuestras posiciones con intensidad. A la vez, en colaboración con los rebeldes, se bombardearon nuestras líneas. La agresión fué repelida con gran energía, y el enemigo no tuvo el efecto apetecido por ellos.

El motivo del ataque era restablecer el primitivo frente de la elevada posición, ya que nuestras líneas avanzadas están situadas en forma de cuña sin vanguardia enemiga.

Restablecida la tranquilidad, durante toda la mañana de hoy no ha habido actividad de particular.

Según pasando a nuestras filas soldados de Perena. Hoy lo han hecho con armamento, un paisano y dos mujeres con niños.—Febus.

Después de los millares de crímenes cometidos por los fascistas, Franco aun se atreve a pedir gracia para dos mercenarios alemanes que vinieron a España a asesinar mujeres y niños

La estación de radio de Salamanca, al servicio del traidor Franco, radió anoche, a las doce, el siguiente comunicado oficial:

"Teniendo noticias por las radios rojas de que están a punto de ser ejecutados los aviadores legionarios Walter Kimrie (que era capitán del Ejército alemán) y Gunther Schutze Tlackan, caídos en poder del enemigo, se advierte que si esta falta a las leyes de la guerra llega a consumarse se suprimirá toda gracia que pudiera alcanzar a los procesados pendientes de ejecución, sentencia que será cumplida incontestablemente."—(Servicio de E. A.-T. N., exclusivo para POLITICA.)

Es repugnante oír la palabra "gracia" en labios de Franco. Después de los millares de fundamientos llevados a cabo sobre españoles en el campo rebelde; después de los asesinatos que los falangistas siguen cometiendo a diario; después de haber asesinado a la mujer Pérez Carballo en La Coruña, tras haberlo provocado el aborto; después de las matanzas de Mérida, de Badajoz, de Sevilla, de Málaga; después del asesinato de Leopoldo Alas, a pesar de cuantas gestiones hizo toda la intelectualidad de Europa; después de tanto del diputado Maso; después de tantos y tantos crímenes, aun se atreve Franco, el félin, a pedir gracia para unos aviadores extranjeros, para unos mercenarios alemanes, que llegaron a España a matar mujeres y niños españoles en Madrid, en Valencia, en Andalucía y en Jaén.

Por otra parte, los asesinos alemanes han sido juzgados con arreglo a las leyes del país, que no han podido sentirse benévolas con unos asesinos vulgares.

TRIGO DE CASTILLA...



Trigo. Trigo de Castilla, de Extremadura, de Andalucía. Trigo en el que nuestros campesinos han puesto todo su cariño, para cuyo cultivo se pasaron, a veces, jornadas agotadoras, pero que fueron jornadas alegres, porque no eran trabajadas para beneficio de ningún señorito holgazán, sino para que coman los héroes de Madrid, los soldados que se batían día a día contra los invasores que precisamente querían arrebatarnos este trigo que ahora servirá de alimento a los gloriosos antifascistas españoles.

A veces, este trigo ha crecido a pocos pasos del frente, sintiéndose destrozado por la metralla alemana, por las bombas italianas. Pero su voluntad de crecer era tanta como tanta era la voluntad de los campesinos para conseguirlo, bajo un sol de fuego. Porque este trigo iba a contribuir también, tanto como las armas del frente, a la victoria definitiva de la República.

Un proyecto de ley sobre el trabajo en el campo

Valencia, 21.—El secretario del ministro de Agricultura dijo que éste tiene en estudio un proyecto de ley sobre el trabajo en el campo, proyecto que presentará a uno de los próximos Consejos.—Febus.

Impresión de madrugada

A Madrid y Bilbao se une ahora León

Ayer fueron los soldados de la República los que llevaron la iniciativa en el norte de Guipúzcoa, atacando con vigor algunas posiciones fascistas, varias de las cuales cayeron en poder de las tropas republicanas. En el centro del frente de Euzkadi, el enemigo trató de avanzar en dirección a Bilbao, pero sus esfuerzos resultaron estériles ante el tesón de los soldados leales que, una vez más, supieron, no sólo oponerse a las fuerzas de Mola, sino causarles gran número de bajas.

Día a día, los traidores van estreñándose ante la defensa de Bilbao. Sus ataques aparatosos, o no logran éxito alguno, o son tan insignificantes que las ventajas logradas, que no pueden compensarles, ni mucho menos, de los hombres que se van dejando en los campos de batalla. Su táctica de lanzar masas de hombres, sin importarle nada la vida de ellos, puede impresionar en los primeros momentos, pero cuando enfrente se tiene un Ejército decidido a resistir, a la postre no tiene otra consecuencia que una matanza inhumana, sin fines prácticos. Así lo intentaron los fascistas en Madrid, perdiendo hombres sin cuento, y así lo han repetido en Euzkadi, con idéntico resultado nulo al conseguido en los campos castellanos.

De nuevo las tropas leales han llevado a cabo un audaz golpe de mano en la provincia de León, realizando varias voladuras en la línea férrea de La Robla a Valmaseda, con lo que las comunicaciones de los rebeldes se harán ahora mucho más largas que con esta vía en circulación.

En Madrid se operó ligeramente. Al norte de la Cuesta de las Perdices fué ocupada por sorpresa una casa que estaba en poder de los facciosos, que fueron arrojados de ella por el ímpetu de nuestros soldados. Y también se impidió el paso de un convoy de aprovisionamiento que trataban de hacer llegar a la Ciudad Universitaria, donde un grupo de traidores empieza a sentir los efectos de una situación bastante difícil.

Después de dos días de inactividad en este sentido, la artillería rebelde volvió a disparar sobre Madrid, cayendo sus granadas en calles céntricas, ocasionando algunas víctimas y destrozos.

Nuestra aviación bombardeó ayer la estación férrea de Burgos, donde sus bombas causaron grandes daños en el material abundante que allí había estacionado.

En Euzkadi hubo ayer poca actividad guerrera

FRENTE NORTE.—Vizcaya. El enemigo, quebrantado por nuestros contraataques de ayer, no ha manifestado actividad alguna en este frente, limitándose a actuar su aviación y artillería con escasa eficacia. Se ha pasado a nuestras filas un soldado del regimiento de América, por Amorebieta.

FRENTE CENTRO.—Alava. Duelos de artillería y mortero y vuelos de reconocimiento de la aviación rebelde. Nuestras piezas han dispersado una concentración enemiga en los altos de Barazar, causándole bajas vistas.

FRENTE SUR.—Burgos. Sin novedad.

El presidente de la Junta municipal de I. R. de Madrid se halla muy mejorado

Barcelona, 21.—Se encuentra sensiblemente mejorado de las heridas sufridas durante los últimos sucesos el presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid, Régulo Martínez.—Febus.

Parte oficial de guerra facilitado por el ministerio de Defensa a las veintidós horas:

"CENTRO.—Ligero fuego de fusil y mortero en algunos frentes de la Sierra y Guadalajara, sin bajas en nuestras filas. En un hábil golpe de mano efectuado por las tropas leales se ocupó la casa denominada de la Embajada de Cuba, situada en la parte norte y próxima a la Cuesta de las Perdices, siendo fortificada. Un convoy enemigo que intentaba entrar en la Ciudad Universitaria fué disuelto por el fuego de nuestras ametralladoras. La artillería facciosa disparó en la jornada de hoy sobre la población de Madrid, ocasionando daños y víctimas. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

NORTE.—Las tropas republicanas atacaron con intensidad por el norte de Guipúzcoa, ocupando importantes posiciones, causando al enemigo numerosas bajas y apoderándose de una ametralladora, un fusil ametrallador, un mortero y varios fusiles. Por el centro de este frente el enemigo pretendió inútilmente avanzar, siendo rechazado valerosamente por las tropas leales. Se hizo fuego de mortero contra las posiciones enemigas de Sobigán, donde se causaron muchos destrozos. La aviación facciosa bombardeó algunas de nuestras posiciones, sin consecuencias.

Asturias: En Oviedo, intenso duelo de artillería, dispersándose una concentración rebelde en el interior de la capital.

En el frente de León las tropas republicanas efectuaron una incursión en territorio faccioso, logrando volar varios trozos del ferrocarril de La Robla y Boñar, en las proximidades de La Vecilla."—Febus.

Parte oficial de Aviación facilitado a las veintidós horas:

"En la tarde de hoy nuestros aparatos bombardearon la estación de Burgos, en la que había gran número de vagones. Las bombas cayeron sobre ellos, causando enormes destrozos. Se efectuaron diversos servicios de reconocimiento, todos sin novedad."—Febus.

LAS TROPAS LEALES OCUPAN EL MONTE GONDRA

Bilbao, 21.—El enemigo, en vista de que no puede adueñarse de Mungua, dio sin bajas, así como las otras dos posiciones ocupadas han proclamado las tropas leales, el enemigo se retiró al servicio de los facciosos, ametralló y bombardeó con saña Mungua durante la jornada de hoy. También la artillería enemiga lanzó sobre Mungua gran número de proyectiles.

Los ataques del enemigo se dirigieron de modo preferente sobre Gatica, aunque sin resultado. Esta mañana un nuevo ataque contra este sector fué rechazado energicamente por nuestras tropas. Las fuerzas leales de Mungua recibieron orden de ocupar el monte Gondra y dos cotas próximas. Precedió a la operación una intensa preparación artillera. Varios aparatos de la aviación republicana bombardearon las posiciones enemigas, sembrando el pánico. A última hora de la noche se han recibido informes comunicando que las tropas leales han ocupado el monte Gondra sin bajas, así como las otras dos posiciones ocupadas han proclamado las tropas leales, el enemigo se retiró al servicio de los facciosos, ametralló y bombardeó con saña Mungua durante la jornada de hoy. También la artillería enemiga lanzó sobre Mungua gran número de proyectiles.

Un caza leal da muerte a un aviador italiano que bombardeaba Castellón

LA GRATITUD DE LOS MARINOS INGLESES A LOS NUESTROS

Valencia, 21.—Parte de las diez de la noche del ministerio de Defensa Nacional:

"Según un radiograma dirigido por el jefe de la aviación facciosa de Baleares al ex general Kindeán, en Logroño, radiograma que ha sido interceptado por nuestras estaciones, los disparos hechos ayer por un aparato nuestro de caza contra dos trimotres que realizaban diversas agresiones en el litoral de Castellón, alcanzaron a dos aviadores italianos, uno de los cuales falleció al ingresar en el hospital de Palma de Mallorca."—Febus.

Un intento de bombardeo en Santander, frustrado por nuestros cazas

Santander, 21.—Por tres veces resonaron hoy las sirenas de alarma. Una vez llegó a darse la señal de peligro. El vecindario acudió a los refugios señalados para estos casos. Los aviadores enemigos tan pronto como notaron la presencia de los cazas republicanos huyeron cobardemente sin aceptar combate.—Febus.

Visado por la censura

Esta tarde, a las cuatro, llegó a Almería el destructor inglés "Harty", cuyo comandante se trasladó a bordo del "Jaime I" para testimoniar de nuevo la gratitud de la Marina inglesa por los eficacísimos servicios que prestó la dotación de dicho buque español al destructor "H. 35". Una comisión de tripulantes del "Jaime I" acompañó a otra del buque inglés "Harty" hasta el cementerio, donde fueron depositadas coronas y ramos de flores sobre las tumbas de las víctimas del "H. 35".—Febus.

Mussolini pretende presentar la insurrección albanesa como un movimiento comunista

Paris, 20.—De acuerdo con las intenciones de Mussolini, de mostrar la insurrección albanesa como comunista, como pretexto para una intervención, el "Voelische Beobachter" asegura con todo ímpetu que "el material encontrado demuestra que la revuelta ha sido fomentada por los agentes soviéticos". Vernon Bartlett, el redactor eminente del "News Chronicle", afirma que Berlín y Roma preparan "medidas coercitivas" con respecto a Austria. Guido Schmidt, ministro de Estado austríaco, no ha sido admitido en las conversaciones de Londres y París, garantía de la protección de la independencia de Austria. El "Daily Telegraph", por su parte, recrimina violentamente a Alemania con motivo de la información del príncipe de Bulgaria, de haberse unido a un prisionero en Bilbao.—A. I. M. A.

NUESTRO PARTIDO

Julio Noguera López, ante el micrófono

Ante el micrófono de Unión Radio pronunció una interesante conferencia, explicando su cuarta lección radiada de fines divulgadores, y bajo el título "El primer destronamiento", el maestro nacional y batallador republicano Julio Noguera López.

Comienza su conferencia con un profundo y meditado bosquejo histórico que nos pone de manifiesto lo estéril de aquella guerra civil. Una ola de sangre, estúpidamente vertida, en uno y otro campo, hizo repugnante el espanto de aquella guerra feroz, en la que toda motivación libertadora se ha ahogado.

El reaccionarismo sabe esperar para adaptarse en todo momento a las circunstancias; se sostiene primero, se hace fuerte más tarde y acaba por encastillarse después, y cuando no se considera suficientemente fuerte, recurre al soborno para fomentar en el campo contrario la desunión, el recelo y el desorden. Observase que, en situación de crisis, distraídas sus intenciones para infiltrarse artísticamente en las organizaciones triunfantes y alienando al extremismo, poco a poco logra ir paralizando la obra de gobierno y todo impulso renovador en la ordenación de la cosa pública. Con plenitud de poder y en la gloria del triunfo, es cuando más débiles se sienten los caudillos de nuestro campo, restándole acometividad para destruir y eliminar a los vencidos; su sentimentalidad profundamente humana los impacata, y, como dice Galdós, nunca rematan la suerte.

Después de subrayar acertadas enseñanzas de nuestra historia, termina el señor Noguera su interesante conferencia, rica en ejemplos, para quienes accionan de caudillos o de simples soldados en la guerra, preguntándose: Con la Historia abierta, y a la vista del hecho tantas veces repetido, ¿se rematará por esta vez la suerte? ¿Será el triunfo en la guerra seguido por la acostumbrada derrota de la paz?

La ayuda de los afiliados y simpatizantes de I. R. al Hogar del Consejo Provincial

El Consejo Provincial de Izquierda Republicana en Madrid ha recibido hasta el día de hoy, con destino al Hogar Refugio, que con tanto esfuerzo y celo viene sosteniendo, los donativos que se detallan a continuación:

Agrupación de Orihuela, 9.000 kilos de naranjas; Agrupación de Puertollano, 5.000 kilos de carbón; Agrupación de Almoradí (Alicante), 22 cajas de conservas, 333 kilos de patatas, 150 kilos de arroz, 100 kilos de arroz, 10 cajas de limones; Agrupación Municipal de Ge-

rona, 10.500 kilos de víveres; idem de Jódar, 20 arrobas de aceite de la Colectividad Agrícola, 400 kilos de harina de la Colectividad de Artes Blancas y 68 arrobas de aceite y 80 kilos de lentejas de Izquierda Republicana; idem de Alcabillas, ocho bultos de víveres; Agrupación de La Solana, 190 litros de aceite, 500 kilos de harina y 90 arrobas de vino; Agrupación de Motilla del Palancar, un importante donativo de víveres; de Campo de Criptana, 180 arrobas de vino; Agrupación de Quijorna, tres arrobas.

EN METALICO

A. Rabadán, de Navas de Jorquera, 500 pesetas; Consejo Provincial de Alicante, donativos de varias Agrupaciones, 1376,70; Germán Ajenjo, 30; Escorial de La Solana, 190 litros de aceite, 500 kilos de harina y 90 arrobas de vino; Agrupación de Motilla del Palancar, un importante donativo de víveres; de Campo de Criptana, 180 arrobas de vino; Agrupación de Quijorna, tres arrobas.

Los donativos pueden entregarse en Madrid, Lagasca, 88. Los correligionarios o Agrupaciones de provincias que deseen hacer donativos en metálico pueden verificarlo, para mayor facilidad, en el Banco de España de su respectiva localidad con la orden de ingresar en la cuenta corriente que en el referido Banco tiene este Consejo Provincial de Izquierda Republicana en Madrid.

Los afiliados de I. R. de Madrid residentes en Valencia podrán satisfacer sus cuotas en dicha capital

Para su publicación se nos envía la nota que sigue: En la sucesiva todos los afiliados a la Agrupación de Madrid que se encuentran en Valencia abonarán sus cuotas y comunicarán cuantas incidencias les ocurran a la Delegación de esta Junta Municipal que se halla instalada en el local del Consejo Provincial de dicha población, en la plaza de Castejar, número 10.

Un donativo de la Agrupación de Chiloeches con destino a los gastos de guerra y al Hogar de Izquierda Republicana

En la Administración de nuestro diario se han recibido doscientas cincuenta pesetas, producto de la suscripción abierta entre los afiliados de la Agrupación de Izquierda Republicana de Chiloeches con destino a la que la Junta Municipal de Madrid inició para sufragar los gastos que origina la guerra, y cincuenta pesetas destinadas a engrasar el fondo de sostenimiento de la Casa-Hogar que el Consejo Provincial tiene instalada en esta capital.

POLITICA, en nombre del Consejo Provincial y de la Junta Municipal de Madrid, agradece este rasgo y se compromete en hacerlo público para estímulo de todos.

Izquierda Republicana de Villaverde

Se ruega a todos los afiliados de Izquierda Republicana de Villaverde se pasen, a la mayor brevedad, por su domicilio, Moreto, 15, para abonar los recibos que tienen pendientes de pago y proveerse del nuevo carnet del Partido. Horas de oficina: de cinco a siete de la tarde.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

Todos los días, de cuatro y media a siete de la tarde, se abonan en esta entidad el contravalor plata de los "depósitos de oro" reclamados por sus propietarios.

En el tablón de anuncios se indicará diariamente el número de los depósitos que se abonan.

Los setecientos niños del Hospicio madrileño evacuados en Navajas casi han olvidado que la guerra existe

En el pueblito de Castellón se atiende con cariño a esos niños, que tuvieron que huir de las bombas fascistas

Una temperatura excelente, un panorama admirable y una alimentación eficaz

Los algarrobos suben por la tierra roja y morada de las montañas, hasta clavarse en el cielo, lleno de nubes blancas. Los árboles no dejan ver el más allá de la carretera: tan juntos aparecen junto al borde de ésta. Atrás va quedando el mar, los altos hornos y el castillo, que pronto son pequeños como construcciones de papel. De la vega valenciana se pasa al monte, y se trechos el paisaje se hace áspero, para volver a sorprendernos con la exuberancia de su vegetación.

EL PUEBLO DE CHALETS

A los sesenta kilómetros de marcha desde Valencia aparece Segorbe. Las casas trepan por la montaña. Su color oscuro no las diferencia mucho del terreno, y sus calles, en cuesta, más tienen aspecto de pueblo castellano que de la provincia de Castellón. En el horizonte, los picos de las montañas azules, detrás de las cuales, a muchos kilómetros, está Teruel, donde tantas veces han llegado nuestros soldados, logrando en varias ocasiones penetrar en sus calles, que después han abandonado.

Van escaseando ya los algarrobos, y aparecen los primeros olivos. Y de pronto, en medio de un verdor imprevisto, aparece Navajas. Navajas era un pueblito de ricos. Naturalmente, los habitantes de Navajas vivían en medio de una gran pobreza. El pueblo apenas si tiene casas, y todo él está formado por hoteles, a los que venían unos días a descansar su holganza los burgueses de Valencia antes de marchar a las playas del Norte o del extranjero. El resto del año el pueblo llevaba una vida mísera. Con sus casas chiquitinas y humildes, junto a los hoteles particulares—algunos de ellos verdaderos palacios—, sus habitantes venían a trabajar doce meses en cultivar jardines que otros iban a disfrutar treinta días, por los que sus hijos jamás podrían correr.

SETECIENTOS NIÑOS EN EL JARDIN

Ahora los hoteles están llenos de raras risas infantiles. Desde mediados de diciembre, por el doctor José Moreno, un hombre joven y simpático. Apenas si hay enfermitos en las camas. La mayoría están por el jardín, también rubios y simpáticos. Dos rapazuco rubio, hermanos, miran con cara de asombro el interior de una pajarera monumental, donde los animales revolotean con gozo, ya que allí no se sienten prisioneros. Y las risas de las niñas resuenan bajo los árboles viejimos, en su gozo con el juego de la

cuando a los hospicianos de la capital de la República. Pero aun quedan en Madrid miles y miles de niños que pasan el día estremecidos, mientras agitan Levante, aguardan centenares de fincas con los jardines desiertos y tristes porque faltan en ellos las risas de los niños. Vientan la felicidad de estos de Navajas, comprende uno mejor la ne-



Los rapazuco rubios, hermanos, miran con asombro el interior de una pajarera monumental. (Foto, Berta Gamboa)

regido por el doctor José Moreno, un hombre joven y simpático. Apenas si hay enfermitos en las camas. La mayoría están por el jardín, también rubios y simpáticos. Dos rapazuco rubio, hermanos, miran con cara de asombro el interior de una pajarera monumental, donde los animales revolotean con gozo, ya que allí no se sienten prisioneros. Y las risas de las niñas resuenan bajo los árboles viejimos, en su gozo con el juego de la



Un grupo de niñas a la entrada de uno de los hoteles de Navajas (Foto, Berta Gamboa)

comba, mientras fuera, desde el otro lado de la verja, sonríen las caras de algunos milicianos que pasan por la calle estrecha, que se hizo tan estrecha para hacer más grandes los jardines donde han de jugar los niños.

LEJOS DE LAS BOMBAS

—Aquí—dice el doctor Moreno—trabajamos sin descanso para corregir a los niños que nos han llegado con alguna tara o enfermedad. Como comprenderá, por la clase social de donde provienen estas criaturas, su alimentación ha sido deficiente. A esto es a lo que primero hay que atender, aparte de otras enfermedades que traen. Pero a todo se atiende, y espero que pronto, salvo los casos inevitables, en este hotel no habrá apenas población.

El hotel más blanco de todos los hoteles blancos es el destinado a enfermería. Es blanco por fuera y por dentro. Es el que tiene mayor confort y mejores condiciones higiénicas. La galería trasera da sobre el jardín. Más allá está la huerta, y al fondo, las pequeñas montañas bajo la sombra negra de la collera que se extiende por el horizonte. Todo respira tranquilidad.

TRATO FAMILIAR

—Figúrese. Ya le he dicho que recibimos un trato familiar, y la libertad dentro de las normas naturales, es completa. Así, los mayores y las mayores chicas salen ellos solos a pasar por el pueblo y por los alrededores en las horas en que no tienen nada que hacer. Se les exige, lógicamente, una hora fija para retirarse, una hora bastante temprana, y esta misma libertad de que gozan hace que nadie falta a su deber.

Recorremos algunos hoteles, limpios y blancos. El orden es perfecto. Las camas, correctamente arregladas, y las paredes, impecables. En la cocina, amplia y aseada, se está preparando la comida de la noche. Uno de los platos que hace mucho tiempo no probaban la mayoría de los habitantes de Madrid.

En una galería bañada de sol las niñas trabajan. Es el taller de costura, donde se confeccionan todas las prendas que se preclean para los niños, y más allá vemos las clases de dibujo, de confección, de música, de todas las materias de primera y segunda enseñanza.

NO QUIEREN VOLVER A SUS CASAS

—Aquí se han dado varios casos—nos explican, ante nuestro asombro por la magnífica organización—de que muchos niños han rechazado volver a sus casas cuando los padres los han reclamado. Es natural, porque aquí los niños han mejorado en todos los sentidos. Físicamente, pues todos han engordado, y moralmente, ya que la educación que reciben es mucho más amplia que la que antes tenían con las

la juventud en la guerra

Por cuidar con todo esmero y atención los trazos con que se perfila la Alianza juvenil, hacemos cordialmente estas manifestaciones a nuestros compañeros de la J. S. U.

Alerta! Se pone en conocimiento de todos los instructores militares de las diferentes escuelas de Alerta, que a partir del día 20 del corriente podrán pasar por el Comité Central a recoger los nuevos nombramientos, advirtiéndose que no son válidos los anteriores.

La frase creemos que no ha sido escrita con segunda intención. Pero bueno es dejar limitadas las interpretaciones que pudieran dársele. En la juventud española no hay Estados Mayores. Ni reales, ni figurados. Lo mismo que no existen jefaturas supremas en ningún individuo. No hay remodeladores ni remodelados. Obramos por propio impulso. En las organizaciones, como entidades políticas aisladas, cabe el destacar a las que por su valor, su inteligencia y su entusiasmo está entregada la dirección de su marcha política. Deber de disciplina que no es en ningún caso sometimiento ciego, nos obliga a cumplir y acatar las órdenes de los organismos superiores encargados de velar por los intereses comunes de la juventud y particularmente de las diferentes ideologías. Cuando quede formada la Alianza, la Junta que lleve su dirección podrá llamarse, si así gustan nuestros compañeros de "Ahorra", Estado Mayor de la Juventud española. No por anticipa a la frase, sino por creer que no es la más oportuna para denominar esta Directiva, advertimos desde hoy que nos parece demasiado rimbombante y exagerada.

Por ahora no se debe emplear este título, y menos en uso de una sola organización. La juventud española no está formada solamente por la J. S. U., y acaparar personalidad en la significación de una frase es dar a entender, con una premura perniciosas para las aspiraciones de la unidad, hegemonías que no tienen posible adopción.

Los habitantes de Navajas han acogido con la mayor solicitud a los niños madrileños. Su alcalde, Juan Torres Plantado, y su teniente de alcalde, Vicente Villalba, ofrecieron en seguida el vergel de Navajas para refugio de los colegios de la Diputación de Madrid. Son dos tipos rudos, viejos luchadores socialistas. También su labor sindical merece destacarse. Hace pocos años, en el pueblo sólo había creado afiliados a la U. G. T. Hoy pertenecen a ella casi todos los trabajadores del pueblo y su número pasa de los trecientos. Y todo se debe a su labor incansable y abnegada.

Al teniente de alcalde le hemos encontrado en pleno trabajo. Están construyendo un nuevo alcantarillado, y allí está, entre todos sus compañeros, como una más, trabajando en su oficina. Luego, las horas que habría de dedicar al descanso, las ocupa en la Casa del Pue-

blo, que los obreros de Navajas construyeron con su propio esfuerzo, amplia y magníficamente distribuida, y aun tiene tiempo, que le sigue robando al descanso, para atender a todos los pequeños problemas que plantea la estancia de los niños madrileños en el pueblo.

Las montañas, a nuestra espalda, se van metiendo en la sombra. Vuelve a quedar atrás Segorbe, y a los pocos momentos, aparece a nuestra vista la franja blanca del Mediterráneo. Y allá a lo lejos Valencia, encendida.

JOSÉ CARBO

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

CORSETERIAS LA IMPERIO. Corsetaria de moda. Faja, gomas y sostenes. Príncipe, 9.

DENTISTAS BERNABEU, dentista, se ha trasladado a la Carrera de San Jerónimo, 31, teléfono 20757.

ENSEÑANZAS ACADEMIAS CANTOS. San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Delineantes.

MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS escribir. Cinta. Papel carbón. Carretas, 5, principal.

REPARACIONES máquina a escribir. Cinta. Papel carbón. Pérez Galdós, 9, teléfono 13829.

MUEBLES ¡NOVIAS! Inmenso surtido en camas nupciales, alacenas, hierro y alcobas. Duque de Alba, 6.

PERFUMERIAS PERFUMERIA La Catedral de las Madres. Antonio García Muñoz. Concepción Jerónima, 5, teléfono 21944.

RADIOTELEFONIA MATERIAL Radio. Hornillos eléctricos, planchas-resistencia. Radio Universo, San Bernardo, 2, teléfono 20341 (Metro Santo Domingo).

TINTES TESISMOs abrigos de cuero, bolsos, calzados. Calle Colón, 2.

VARIOS APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPIGA". Pasaje Martheu, 3, teléfono 15141.

PRESERVATIVOS "La Ideal". Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena; calidades superiores, varios precios.

RELOJERIA COPPEL

Despacho provisional: ALCALA, 107 (ESQUINA NUÑEZ DE BALBOA)

Sobrinos de RUIZ DE VELASCO

TEJIDOS Mayor, 5, y Postas, 4 Teléfono 10745

¿QUIERE USTED VER BIEN? USE GAFAS "ULLOA" ULLOA, OPTICO. — CARMEN, 14

CARTELERAS

CAPITOL
Lunes 24, estreno
EL FANTASMA VA AL OESTE
Por René Clair

BELLAS ARTES.—De 3 a 8, El Niño de las Verónicas.
BENAVENTE.—De 4 a 8, La isla del tesoro.
BILBAO.—A las 3,45 y 5,45, La estropeada vida de Oliverio.

AVENIDA
LUNES 24
LUIS CANDELAS
UN FILM ESPAÑOL EN CASTELLANO

TEATROS
ALCAZAR.—A las 5,30, El Empeñadizo (extraordinario éxito).
ASCANO (Barquillo, 24).—A las 5, María Magdalena (comedia gitana).
BARRAL (Caudillo Cosío, 47).—A las 8,20, El orgullo de Alcabate.
CALDERON.—A las 3,20 y 5,45, Varietas, con Apita Flores y Pompo, Thedy y familia.
COMEDIA.—A las 5,30, ¡Tururú! (éxito cómico).
CHUECA.—A las 5,30, Siete mujeres (extraordinario éxito).
ENLAVA.—Loreto-Chicote. A las 5,30, La atropelada (gran éxito).
ESPAÑOL.—Dirección, Manuel González. A las 5,30, Santa Rusia (de Jacinto Benavente), grandioso éxito.
FOYUNTAL.—A las 5,15, Recuerdo de Luisa Fernanda.
GARCIA LORCA.—A las 4 y a las 6, variedades, con Seppe, Margarit and Francia y la Shirley Temple española.
IDEAL.—A las 4,30, Agua, azúcares y aguardiente. A las 5,45, La Dolores.
JOAQUIN DICENTA (antes Victoria). A las 5. ¿Cómo están las mujeres?...
LATINA.—A las 3,45 y a las 6, Como las aguas del río... (con el Americano).
MARAVILLAS.—A las 5, La pipa de oro.

PALACIO DE LA MUSICA
LUNES 24, ESTRENO
¡Gloria a nuestra Aviación!
¡ALAS ROJAS!
FILM DE NUESTRA ACTUAL LUCHA EN EL AIRE
¡SOBERBIO ESPECTACULO!

ELCANO.—Desde las 4, Crimen y castigo.
ENCOMIENDA.—Desde las 3,30, Nuestra hija.
FIGARO.—De 3,30 a 8, El misterio del cuarto azul y El tigre del ring.
FLOR.—De 3,30 a 7,30, La fecha del terror.
GONZA.—A las 4 y a las 6, Rumba-GONG.
GOYA.—Desde las 11, Campeón olímpico.
GOYA.—A las 4 y a las 6, Golpe por golpe.
HOLLYWOOD.—Desde las 3,30, Dos Quintín el amargo.
MADRID.—Desde las 3,30, Piratas del aire.
MADRID-PARIS.—Desde las 11, El vergón de la muerte.
METROPOLITANO.—De 4 a 2, Guerras sin cuartel (por Charlito), sexta semana.
MONUMENTAL.—A las 4 y a las 6, Nuevas aventuras de Tarzán.
OLIMPIA.—Desde las 4, Los miserables.
PADILLA.—De 4 a 8, Ojos negros.
PALACIO DE LA MUSICA.—A las 3,30 y a las 5,30, Esta noche es nuestra (por Jan Klepura).
PALACIO DE LA PRENSA.—De 3,30 a 8, El héroe de la frontera y París-Montecarlo.
PANORAMA.—Desde las 11, Odette. Desde las 4, fin de fiesta.

BILBAO
LUNES 24, REESTRENO
INFIERNO NEGRO
Un gran film de PAUL MISTI

PRENSA
LUNES 24, ESTRENO
MI VIDA PARA TI
un film musical por Elizabeth Berguer

Madrid-París
LUNES 24, REESTRENO
EL CABALLERO DE FOLIES BERGÈRE
por MAURICE CHEVALIER

MARTIN.—A las 4,45, No gustan todas las PARDIRAS.—A las 5, El pobre Valbuena. A las 6,15, La castañuela.
PAYON.—A las 5,30, reposición de Los dos pilletes. (Butaca, 1,50).
ZARZUELA.—Dirección, Ant. Adamuz. A las 5,30, Daniel.

CHAMBERI.—De 4 a 8, Rayo de sol. NOVE.—A las 3,45 y a las 6, Inquietud en Occidente.
DOS DE MAYO.—De 3 a 7, El prisionero número 13.
DURRUTI.—A las 3,30 y 5,30, El túnel, y fin de fiesta: Marijita Díaz (ballarina), el bailarín Navarro (solista), Moritz (ballarín extranjero) y Carmelita Caballero en sus creaciones.

LEVEL.—Desde las 3,30, Carlos Gardel en el día que no quieras. San Miguel POPULAR CINEMA (antes El Corchero).—De 3,45 a 7,45, Rosalío la Corchero.
PROGRESO.—De 4 a 8, La casa de los muertos y Clovis tejano.
PROYECCIONES.—De 4 a 8, Un corazón por una canción.
RIALTO.—A las 3,45 y 5,45, Espléndido (por Marjolin Hopkins).
ROYALTY.—A las 4 y a las 6, Un hombre de oro y Absinia.
SALAMANCA.—A las 3,30 y a las 6, El prisionero número 13.
TEATRO.—A las 4 y a las 6, La alegre divorciada (segunda semana).
TEATRO.—A las 4 y a las 6, Amor gitano (en español).

CINES
ACTUALIDADES.—De 11 a 2 (una peseta). De 2 a 8 (1,50). El negro que teñía el símbalo blanco.
ASTUR.—A las 3,30 y 5,30, El circo.
AVENIDA.—De 4 a 8, El carnet del Partido (gran film soviético).
BABELO.—De 3,30 a 7,30, La gran

RIALTO
Lunes 24
¡A CONTECIMIENTO!
COGIDO EN LA TRAMPA
Un film de aventuras y fin de fiesta con Berta Adriani

“El Gobierno que yo presido seguirá una nueva política de guerra”, dice Negrín

NOSOTROS DEVOLVEREMOS A ESPAÑA SU INTEGRIDAD TERRITORIAL

“El frente de Aragón demostrará al mundo su enorme capacidad combativa”, dice Virgilio Llanos

Barcelona, 21.—El comisario de Guerra del Ejército del Este Virgilio Llanos, nos ha dicho: “La guerra sólo podemos ganarla con una acción decidida en todos los frentes. Yo espero grandes cosas de Cataluña, y que quede reorganizado definitivamente el frente de Aragón, demostrando al mundo su enorme capacidad combativa, inclinando definitivamente la balanza. El frente de Aragón, bajo el mando eficazísimo del general Pozas, es la más firme garantía de que Cataluña alcanzará en nueva guerra el puesto a que tiene derecho y debe ocupar.”—Febus.

“Tenemos detrás a toda la España popular y reservas incalculables de hombres”

Audiencias del Presidente de la República

Valencia, 21.—El Presidente de la República recibió en audiencia esta mañana a don Alvaro de Albornoz, al general Aranguren, a don Valentín Alvarez, presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles; a don Dario Marcos, subsecretario de Obras Públicas; a don Federico Miana, ex subsecretario de Propaganda, y al señor Viéitez, comisario de Ferrocarriles.—Febus.

Valencia, 21.—El jefe del Gobierno, señor Negrín, ha hecho al enviado especial de «Humanitas» unas declaraciones, de las que entresacamos los siguientes párrafos: «El Gobierno que yo presido seguirá una nueva política de guerra. Sus miembros se sienten unidos para llevar a cabo inmediatamente la implantación del mando único y la unión de los Estados Mayores de Tierra, Aire y Mar bajo una sola dirección. Por otra parte, iremos desarrollando las industrias de guerra, agrupadas bajo una dirección única y bajo el control del Estado. España tendrá así la posibilidad de hacer frente—lo está haciendo ya— a todas sus necesidades de munición. El Consejo de ministros asumirá la dirección política, y el Estado Mayor, la dirección técnica. Hoy nosotros miramos el pasado como el que se quita un peso de encima. El porvenir nos pertenece. Nuestra victoria es segura. Nosotros devolveremos a España su integridad territorial. Tenemos detrás a toda la España popular y reservas incalculables de hombres. El Gobierno no tolerará de ninguna manera el desorden en la retaguardia, y será en esto inequívocamente. El fin que perseguimos es el triunfo definitivo sobre la rebelión y sus aliados. El Gobierno no tolerará jamás que en el territorio de su mando se atente contra su autoridad. Desde luego, se aplicará lo decretado por el anterior Gobierno respecto a recogida de armas, y conforme a las disposiciones adoptadas, los ciudadanos y los Comités en cuyos domicilios se encuentren armas serán considerados como fascistas y juzgados como tales. Protagonizaremos la pequeña industria, y la agrícola será pequeña propiedad, explotada sobre bases individuales. También se prestará ayuda a las Cooperativas de agricultores, dándoles todos los medios técnicos. En la política exterior se seguirá la

GRAN ACTO DE SIMPATIA Y GRATITUD A RUSIA

Mañana domingo, a las once de la mañana, y en el cine Tivoli (Alcalá, número 83), tendrá lugar un grandioso mitin de simpatía y gratitud a la U. R. S. S., organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, con el siguiente programa: Primero. Proyección del documental soviético «Salud, España!». Segundo. Lectura de la «Oración a Rusia», de Jacinto Benavente, por Manuel González, director de la compañía del teatro Español. Tercero. Hablarán los siguientes oradores: CARLOS UBIERNA, de la C. N. T.; COMANDANTE CARLOS, de la II División; DOMINGO GIRON, del Comité provincial del Partido Comunista; ANTONIO TRIGO MAIRAL, de la Agrupación Socialista Madrileña; y B. OSORIO-TAFALL, secretario del Consejo nacional de Izquierda Republicana. Asistirán el jefe del Ejército del Centro, general Miaja, y el Ayuntamiento de Madrid.

CONSEJO DE MINISTROS Se van a investigar las causas de la pérdida de Málaga

Los llamados “incontrolables” serán juzgados inexorablemente

Valencia, 21 (12 noche).—Desde las 12 de la tarde hasta las diez de la noche se estuvo reunido el Consejo de ministros en el ministerio de Hacienda. Facilitó la siguiente referencia el ministro de Instrucción: «El Gobierno ha estudiado, entre otros asuntos, el referente al proceso de las incursiones por la pérdida de Málaga, asunto que, incomprensiblemente, ha sido paralizado, y se ha decidido designar inmediatamente un magistrado de la sexta del Tribunal Supremo para que haga a fondo los esclarecimientos y asigne las responsabilidades a que han lugar. Asimismo se ha designado un juez especial para que intervenga en los hechos de Barbastro, donde se han cometido por los que se ha dado en llamar “incontrolables” unos asesinatos que serán juzgados inexorablemente. Tanto esbozos criminosos como cualesquiera que pudieran producirse en otro caso serán sancionados inflexiblemente, dándose a los autores la ley. El ministro de Estado—agregó el señor Hernández—ha dado una extensa referencia de la acogida que en el exterior han merecido la formación de este Gobierno destacando la impresión favorable que ha causado, especialmente en aquéllas medias populares que vienen desde siempre defendiendo la justicia de nuestra causa. Igualmente nos ha dado a conocer el señor Giral algunas informaciones, debidas a informes de fuente dudosa—el Gobierno no tiene, desde luego, ninguna información oficial—sobre un supuesto cese de hostilidades o armisticio para la retirada de voluntarios. El Gobierno quiere salir al paso de todas estas informaciones y rumores, sea cual fuese su origen y autorización, y expresa terminantemente que al “alto al fuego” en esta lucha que sostenemos no se dará más que cuando hayamos acabado con el único enemigo. Ni hoy ni nunca aceptaremos la menor contemporización con los enemigos de nuestro pueblo. A ver si se enteran de una vez esos que hablan del “abrazo de Vergara”. El ministro de Agricultura—continuó diciendo el de Instrucción—ha hecho al Consejo una exposición de las siembras y trabajos agrícolas en perspectiva. De modo particular se ha referido a las existencias de trigo. El Gobierno ha de prestar a su labor todo el apoyo que merece para asegurar y garantizar que no ha de faltar el pan. Posiblemente en el próximo Consejo seguiremos el estudio de este problema, y tal vez acerca de él nos pueda facilitar a ustedes una referencia más amplia. Entre otras cuestiones, el presidente del Consejo y ministro de Hacienda y Economía nos ha dado cuenta de que posiblemente traerá a la próxima reunión ministerial el proyecto de creación de un órgano coordinador de la economía, en el que, a parte de participar los minis-

AYUNTAMIENTO

En la sesión de ayer, el Consejo Municipal acordó por unanimidad adherirse incondicionalmente al Gobierno

La minoría republicana aboga por la situación legal de los temporeros

En la mañana de ayer se verificó la sesión ordinaria del Consejo Municipal, presidida por el alcalde, señor Henche. Aprobada el acta de la sesión anterior, el alcalde dió cuenta de haber remitido dos telegramas, uno al presidente del Consejo y otro al ministro de la Gobernación, expresando la adhesión e incondicional apoyo del Ayuntamiento al nuevo Gobierno. Sin discusión se aprobaron casi todos los asuntos que figuraban en el orden del día, entablándose un pequeño debate sobre una propuesta de la Comisión de Abastecimientos y Policía Urbana para que se autorizara al consejero delegado del Servicio contra Incendios y al ingeniero municipal, jefe de Inspección de Industrias, la realización de gestiones para la compra de material con destino al citado Servicio. También se aprobó un expediente de la Comisión de Abastecimientos, proponiendo que para los trabajos especializados de los servicios de abastecimiento se utilice el personal que pertenece a las Sindicatos U. G. T. y C. N. T. Abierto debate sobre otro expediente de la misma Comisión, facultando a la Alcaldía Presidencia para la designación de los funcionarios que han de representar a la Comisión de Abastecimientos en Valencia, Alicante, Murcia y Barcelona, interviniendo Escallón, de la minoría comunista, para decir que, sin propósito de menzurar las atribuciones que se conceden al alcalde, crea conveniente dejar excluidos de estos nombramientos a los funcionarios sujetos a expediente por la Comisión depuradora de personal designada en el Ayuntamiento anterior. El señor Henche pide al Consejo la aprobación del dictamen en la forma en que se encuentra redactado, ya que no puede cerrarse la puerta a funcionarios competentes, que pueden desarrollar una labor eficaz en la adquisición de víveres, por encontrarse sujetos a un expediente comenzado a elaborar, quizá, con la pasión o el error naturales en los primeros momentos. En representación de sus respectivas minorías intervienen los señores López y López, González Marín y Serrano Batanero, para testimoniar la confianza que les merece la actuación del alcalde, aprobándose el dictamen en la forma redactada por la Comisión. Melchor Rodríguez, de la C. N. T., da lectura a un escrito firmado por la minoría confederal, en el que se solicita la mejora de sueldos y jornales de los funcionarios y obreros municipales y se propone la rebaja de los sueldos más elevados, para no gravar con ello al erario municipal. Serrano Batanero, en nombre de la minoría republicana, pide que en la próxima sesión se informe al Consejo de la situación en que se encuentran los temporeros, ya que los hay que llevan hasta ocho años trabajando en el Ayuntamiento con este carácter, lo que implica una vulneración de las leyes de trabajo. Se toma el acuerdo de que, tanto la propuesta de la C. N. T. como el ruego de la minoría republicana, pasaran a la Comisión de Gobernación para su estudio, y se levantó la sesión a las doce y media.

Las entrevistas de Delbos en Bruselas suscitan comentarios en la Prensa francesa

Paris, 21.—Los periódicos comentan hoy especialmente las entrevistas de Delbos en Bruselas y estiman que Bélgica desea vivamente la conclusión de un nuevo pacto entre las potencias localnarias. El «Petit Parisien» cree que las respuestas oficiales alemana e italiana a las preguntas británicas son más bien negativas y plantean condiciones inaceptables. Entre las condiciones alemanas figuran la obtención de mandatos coloniales y la abolición del artículo 16 del Pacto. «L'Echo de Paris» dice que Alemania no quiere ir hablar del artículo 16.—Febus.

La Delegación española en Rusia llega a Rostovon y se entrevista con el gran escritor Miguel Cholokhov

Moscú, 21.—La Delegación de la España republicana, que realiza un viaje a través de la U. R. S. S., a su llegada a Rostovon fué recibida entusiastamente por todos los obreros de la región. En la entrevista que sostuvieron con los delegados y dirigentes de los obreros de los territorios del mar Azof y mar Negro, los republicanos al pasado histórico del Don y del Kubán, y de qué forma el proletariado y los labradores de esos territorios lograron la victoria durante los años de la guerra civil contra los enemigos de la revolución y contra la intervención alemana. El escritor Cholokhov, que asistió a la entrevista entre la Delegación española y los delegados y dirigentes de los obreros de los territorios del mar Azof y mar Negro, hizo constar el gran interés con que los cosacos soviéticos siguen los acontecimientos de España y la gran alegría que experimentan al tener conocimiento de los éxitos republicanos. Los delegados españoles José Alcalá Zamora y Víctor Salvador expresaron su agradecimiento por la cordial acogida de que han sido objeto. La Delegación española salió el día 19 para Platovsk, siendo despedidos con grandes muestras de cariño por parte de los obreros de Rostovon.—Febus.

UN ARTICULO DE “IZVESTIA”

El resultado de las entrevistas de Litvinov con Blum y Delbos coincide con el criterio de los responsables de la política inglesa

Moscú, 21.—El periódico izvestias, al dedicarse al comunicado publicado por el Ministerio de Negocios Extranjeros sobre el resultado de las entrevistas del camarada Litvinov con Blum y Delbos, escribe: «Este documento, redactado en sencillez, amistosamente, serio y claro, por su contenido justifica el gran interés que ha despertado. La importancia de este documento, al mayor por el hecho de que ha aparecido inmediatamente después de las noticias habidas en Londres, y que indica cuáles hubieron cambio de opinión entre los diplomáticos de diversos países. corresponden a la realidad las opiniones hechas por los periódicos ingleses, que declaran que la tesis expresada en el comunicado del Ministerio de Negocios Extranjeros de Francia por completo con las opiniones de los dirigentes responsables de la política inglesa, este documento adquiere más valor en lo que se refiere a la paz y de la seguridad del mundo».

ADHESIONES AL NUEVO GOBIERNO

Cada día que pasa, las muestras de afecto, de adhesión y simpatía hacia el Gobierno que preside el doctor Negrín se producen en mayor número y entusiasmo.

TELEGRAMA DE ADHESION DEL COMITE DE COORDINACION MARXISTA DEL ESTE

Ayer, reunidos los responsables de los Partidos Comunista y Socialista del sector Este de Madrid y de los pueblos de Canillas, Canillejas, y Vicálvaro, quedó constituido el Comité de Enlace y Coordinación Marxista de aquella zona madrileña. El primer acto del Comité citado consistió en cursar el telegrama que sigue: «Excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros. Estimado camarada: El Comité de Enlace y Coordinación Marxista, formada por los señores de Canillas, Canillejas y Vicálvaro se adhiere con toda firmeza al Gobierno de su digna dirección.»

LA FABRICA J. G. GIROU, S. A.

Calle del Porvenir, número 2 (Fuente del Berro)

Hace toda clase de trabajos de carpintería, ebanistería, muebles, instalaciones de tiendas, etc., etc.

La Lotería Nacional

Valencia, 21.—Premios mayores de la Lotería Nacional celebrada hoy en Valencia. Primer premio, 5.000.000 pesetas, número 80.000. Segundo premio, 80.000 pesetas, número 10.901. Tercero, 60.000 pesetas, número 32.486. Cuarto, 3.000 pesetas, números 1.389, 21.808, 21.729, 34.757, 39.185, 44.729, 44.730, 44.731, 44.732, 44.733, 44.734, 44.735, 44.736, 44.737, 44.738, 44.739, 44.740, 44.741, 44.742, 44.743, 44.744, 44.745, 44.746, 44.747, 44.748, 44.749, 44.750, 44.751, 44.752, 44.753, 44.754, 44.755, 44.756, 44.757, 44.758, 44.759, 44.760, 44.761, 44.762, 44.763, 44.764, 44.765, 44.766, 44.767, 44.768, 44.769, 44.770, 44.771, 44.772, 44.773, 44.774, 44.775, 44.776, 44.777, 44.778, 44.779, 44.780, 44.781, 44.782, 44.783, 44.784, 44.785, 44.786, 44.787, 44.788, 44.789, 44.790, 44.791, 44.792, 44.793, 44.794, 44.795, 44.796, 44.797, 44.798, 44.799, 44.800. Quinto, 200 pesetas, números 20.887, 20.888, 20.889, 20.890, 20.891, 20.892, 20.893, 20.894, 20.895, 20.896, 20.897, 20.898, 20.899, 20.900. Sexto, 100 pesetas, números 36.201, 36.202, 36.203, 36.204, 36.205, 36.206, 36.207, 36.208, 36.209, 36.210, 36.211, 36.212.—Febus.

SEGUN “LA VOZ DE ESPAÑA”, DE SAN SEBASTIAN

En la primera sesión del Ayuntamiento madrileño el público quiso agredir al alcalde

Ahora resulta que la primera sesión del nuevo Ayuntamiento de Madrid se ha desarrollado en medio de protestas constantes del público, que ha interrumpido sin cesar a los nuevos consejeros municipales. Así lo dio el periódico fascista de San Sebastián “La Voz de España”, que es el antiguo “La Voz de Guipuzcoa”. He aquí algunos de los párrafos que dedica a describir la sesión: «Una voz del público pidió la palabra. Henche, enérgicamente, le negó y quiso imponer silencio. Fué esto como la señal para que estallara el escándalo mayor que se ha conocido en la Casa de la Villa.» «Era un dictador, y el pueblo no lo consentiría—gritó el público queriendo subir a estrados.» Parece ser, según el diario fascista, que para calmar a los asistentes, hubo que proponer “tuvieran derecho a usar de la palabra todos los concurrentes, siempre que fueran milicianos.” «El alcalde—sigue escribiendo—quiso oponerse a esta barbaridad, pero ante el impulso del público, que pretendía agredirle, tuvo que anunciar se votaría la propuesta. Algunos quisieron que ésta se hiciera por papeletas, en forma secreta, y al oírlo, otra voz se dejó oír en medio de muchos aplausos: —Votad en secreto o como os dé la gana; pero si no se aprueba la propuesta, vais a salir todos por el balcón.» El escándalo era tal, que el alcalde amenazó con desalojar el local. Siguió el tumulto, agravado por estas palabras, y ya, en vista de ello, Henche mandó a los guardias que desalojaran al salón. El jefe de la Guardia municipal pidió la palabra, y en medio de la aclamación entusiasta del público, dijo al alcalde: —El pueblo es el soberano, y yo obedezco al pueblo antes que al alcalde. Tuvieron que retirarse los concejales, quedando el público dueño del salón. Dos horas más tarde, en otra habitación de la Casa de la Villa, se reunieron los concejales en sesión secreta, tomando el acuerdo de destituir a la Guardia municipal y crear otro organismo análogo, con atribuciones especiales.» He aquí la sinceridad con que los diarios al servicio de Franco sirven a sus obligados lectores. Fallos de razones que dar para defender la traición de los generales, apelan a patrañas tan burdas como esta, con objeto de desprestigiar nuestra seriedad y el orden que reina entre nosotros. Pero todo será inútil. Nuestra victoria es segura, y no tardará en llegar el día en que los periodistas que han aquilado su pluma a los pretorianos estarán incapacitados para seguir escribiendo tales cosas.

El lunes próximo se reanuda el pago de pensiones

De la Comandancia general de Milicias se nos remite la siguiente nota: «La Subjefatura de Clases Pasivas de esta Comandancia pone en conocimiento de los interesados que, a partir del lunes, día 24, se reanuda el pago de pensiones correspondientes al mes de marzo y anteriores, desde el número 2.001 al 2.500, ambos inclusive. Refiriéndose a España dijo: “Comparáramos, sinceramente, la opinión de Eden, manifestada el 12 de abril en Liverpool, cuando enérgicamente pidió, una vez más, que se dejara sólo a los españoles decidir, por ellos mismos, sus destinos y elegir su Gobierno.” En lo que se refiere a Abisinia dijo que, si como algunos creen, no se admite la delegación etíope en la próxima asamblea de la Sociedad de Naciones, se facilitaría la vuelta de Italia a Ginebra. “Pero esta vuelta no puede esperarse—dijo—mientras la Sociedad de Naciones no haya adoptado una resolución que permita a sus miembros reconocer el nuevo Imperio Italiano.” Refiriéndose a las relaciones con la

Los obreros parisenses de la Construcción protestan contra la actitud de los patronos

Paris, 21.—Los obreros de la Construcción de la región parisina visitaron hoy a León Blum para protestar de la actitud en que se han colocado algunos patronos y notificarle que para hacer patente esta protesta hoy pararán a las diez de la mañana los obreros de la Exposición, sin abandonar sus puestos. Paris, 21.—Los obreros de la Construcción de la región parisina visitaron hoy a León Blum para protestar de la actitud en que se han colocado algunos patronos y notificarle que para hacer patente esta protesta hoy pararán a las diez de la mañana los obreros de la Exposición, sin abandonar sus puestos. Paris, 21.—Los obreros de la Construcción de la región parisina visitaron hoy a León Blum para protestar de la actitud en que se han colocado algunos patronos y notificarle que para hacer patente esta protesta hoy pararán a las diez de la mañana los obreros de la Exposición, sin abandonar sus puestos.

En la Cámara checa se habla ampliamente de la situación internacional

Sólo la U. R. S. S. puede facilitar un nuevo acercamiento de Europa

Praga, 21.—Ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara y el Senado informó el ministro de Negocios Extranjeros, Krutka, quien abordó en todos sus aspectos la política internacional. Refiriéndose a España dijo: “Comparáramos, sinceramente, la opinión de Eden, manifestada el 12 de abril en Liverpool, cuando enérgicamente pidió, una vez más, que se dejara sólo a los españoles decidir, por ellos mismos, sus destinos y elegir su Gobierno.” En lo que se refiere a Abisinia dijo que, si como algunos creen, no se admite la delegación etíope en la próxima asamblea de la Sociedad de Naciones, se facilitaría la vuelta de Italia a Ginebra. “Pero esta vuelta no puede esperarse—dijo—mientras la Sociedad de Naciones no haya adoptado una resolución que permita a sus miembros reconocer el nuevo Imperio Italiano.” Refiriéndose a las relaciones con la

Los nuevos directores de “El Liberal” y de “Claridad”

Ha sido nombrado director de nuestro colega “El Liberal” Emilio Aycarín. Emilio Gabás desempeñará el cargo de redactor jefe de dicho diario. A estos estimados compañeros y a la Redacción del querido colega expresamos nuestra cordial felicitación. El órgano de la U. G. T. ha hecho público que, como consecuencia de las muchas ocupaciones que pesan sobre él, hace tiempo que dejó de figurar como su director el camarada Carlos Hernández Zancayo, y que desde el día 23 de abril está ya su frente el periodista Isidro R. Mendizábal. También deseamos al nuevo director de “Claridad” muchos éxitos en el desempeño de su cargo.

AYUNTAMIENTO

En la sesión de ayer, el Consejo Municipal acordó por unanimidad adherirse incondicionalmente al Gobierno

La minoría republicana aboga por la situación legal de los temporeros

En la mañana de ayer se verificó la sesión ordinaria del Consejo Municipal, presidida por el alcalde, señor Henche. Aprobada el acta de la sesión anterior, el alcalde dió cuenta de haber remitido dos telegramas, uno al presidente del Consejo y otro al ministro de la Gobernación, expresando la adhesión e incondicional apoyo del Ayuntamiento al nuevo Gobierno. Sin discusión se aprobaron casi todos los asuntos que figuraban en el orden del día, entablándose un pequeño debate sobre una propuesta de la Comisión de Abastecimientos y Policía Urbana para que se autorizara al consejero delegado del Servicio contra Incendios y al ingeniero municipal, jefe de Inspección de Industrias, la realización de gestiones para la compra de material con destino al citado Servicio. También se aprobó un expediente de la Comisión de Abastecimientos, proponiendo que para los trabajos especializados de los servicios de abastecimiento se utilice el personal que pertenece a las Sindicatos U. G. T. y C. N. T. Abierto debate sobre otro expediente de la misma Comisión, facultando a la Alcaldía Presidencia para la designación de los funcionarios que han de representar a la Comisión de Abastecimientos en Valencia, Alicante, Murcia y Barcelona, interviniendo Escallón, de la minoría comunista, para decir que, sin propósito de menzurar las atribuciones que se conceden al alcalde, crea conveniente dejar excluidos de estos nombramientos a los funcionarios sujetos a expediente por la Comisión depuradora de personal designada en el Ayuntamiento anterior. El señor Henche pide al Consejo la aprobación del dictamen en la forma en que se encuentra redactado, ya que no puede cerrarse la puerta a funcionarios competentes, que pueden desarrollar una labor eficaz en la adquisición de víveres, por encontrarse sujetos a un expediente comenzado a elaborar, quizá, con la pasión o el error naturales en los primeros momentos. En representación de sus respectivas minorías intervienen los señores López y López, González Marín y Serrano Batanero, para testimoniar la confianza que les merece la actuación del alcalde, aprobándose el dictamen en la forma redactada por la Comisión. Melchor Rodríguez, de la C. N. T., da lectura a un escrito firmado por la minoría confederal, en el que se solicita la mejora de sueldos y jornales de los funcionarios y obreros municipales y se propone la rebaja de los sueldos más elevados, para no gravar con ello al erario municipal. Serrano Batanero, en nombre de la minoría republicana, pide que en la próxima sesión se informe al Consejo de la situación en que se encuentran los temporeros, ya que los hay que llevan hasta ocho años trabajando en el Ayuntamiento con este carácter, lo que implica una vulneración de las leyes de trabajo. Se toma el acuerdo de que, tanto la propuesta de la C. N. T. como el ruego de la minoría republicana, pasaran a la Comisión de Gobernación para su estudio, y se levantó la sesión a las doce y media.

Apostillas a la sesión

DE LA CUESTION DE ABASTECIMIENTOS DEFENDE LA VIDA DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

La sesión de ayer se caracterizó por su fecundidad en los acuerdos. Muchos eran los asuntos que figuraban en el orden del día, lo cual no fué obstáculo para la rapidez en su aprobación. Por el contrario, la sesión de ayer fué un modelo de actividad. Firme demostración del afán de trabajo que anima a los consejeros municipales, y, como consecuencia, de la magnífica gestión que están realizando las Comisiones. Pero si la cantidad de los asuntos tratados fué grande, no sucedió igual en cuanto a su importancia. Careció la sesión de ayer de ese interés que hoy siente el pueblo madrileño por las cosas municipales. Para Madrid todo lo que no sea su abastecimiento ocupa un segundo término. Esta cuestión es la que le afecta más directamente. Y de aquí la atención con que sigue las reuniones del Consejo y de su Comisión de Abastecimientos, desobediencia que tengan una pronta traducción en hechos concretos en la cuestión de abastos tenga el Ayuntamiento depende, no ya el prestigio del organismo, su misma vida municipal. Pero importándonos esto mucho, nos importa más, y lo ponemos por encima de todo, la existencia de este heroico pueblo, que viene dando desde hace bastante tiempo pruebas enormes de su estallido abnegación y que sonría con un estoicismo ejemplar problemas que no lo hubieran sido de existir una mejor organización y una mayor autoridad en los organismos oficiales. Tiempo hacía que no presenciábamos una sesión como la pasada. Pero no será mucho pedir al Ayuntamiento que toda esa actividad demostrada ayer se desplegue para resolver problemas tan urgentes como es el del abastecimiento de Madrid.

EL SEÑOR HENCHE SALE PARA VALENCIA

Al terminar la sesión conversó el señor Henche con los periodistas, manifestando que inmediatamente se irá para Valencia a fin de entrevistarse con el Gobierno para proseguir sus gestiones respecto al mejor y más rápido abastecimiento del vecindario madrileño. —Ha sido hoy el primer día—añadió—que el Ayuntamiento ha introducido víveres en Madrid. El servicio de transporte del Consejo Municipal ha empezado a retirar las mercancías que desde hace algún tiempo se encontraban detenidas en Aranjuez. El transporte normal y las medidas que van a ponerse en práctica, como es el abaratamiento de precios, aliviarán esta agobiadora situación que padece Madrid.

UNA NOTA DE LA TENENCIA DE ALCALDIA DE PALACIO

El teniente de alcalde del distrito de Palacio pone en conocimiento del público que todos los viernes, de cuatro a seis de la tarde, recibirá en su despacho de la Tenencia del distrito, Pez número 21, a todos aquellos que necesitan consultar con él sobre asuntos oficiales.

LA TENENCIA DE ALCALDIA DE BUENAVISTA IMPONE MULTAS A VARIOS COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

En el día de ayer, como consecuencia de la denuncia de los señores...

EL NUEVO DOMICILIO DE LOS SERVICIOS DE ABASTECIMIENTOS MUNICIPALES

Se hace saber, para conocimiento del público y de los especialmente interesados, que los servicios de abastecimiento de Madrid, que empezarán a funcionar por cuenta del Consejo Municipal a partir de hoy, día 22 de los corrientes, han sido instalados en la calle de Lista, número 18. El despacho de pedidos de los solicitantes y demás centros que se abastecen por medio de vales se efectuará en dicho local, por la calle de Legazpi, número 84, de nueva cuenta, y de aquí, debiendo entregarse los pedidos de géneros durante las horas de cuatro a siete de la tarde.

UN DONATIVO DE VIVERES DE LA PROVINCIA DE ALIACA

En el Ayuntamiento de Maoria ha recibido de la provincia de Alibonete, con destino a la población civil de Madrid, un donativo consistente en los siguientes géneros: 65 cajas de salmón, 27 cajas y tres sacos de espárragos, 24 cajas de escabeche, 250 arrobas de vino, 60 cajas de condimento, 6 arrobas de limón, 20 cajas de huevos, 50 sacos de sal, dos docenas y media de calcetines, dos paquetes de mecheros, 35 gallinas, un pavo, 80 conejos, dos sacos de arroz, cuatro docenas de lentejas, 22 docenas de conservas, 16 sacos de patatas, cinco cajas de mantequilla, 10 cajas de queso de tomate, cinco de leche condensada, cuatro sacos de bacalao, 10 cajas de jabón, 45 corderos y cuatro cajas con productos varios.

El pueblo madrileño espera que su nuevo Ayuntamiento cortará de raíz la propagación de la diabetes

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid, 3,50 pesetas al mes. Provincias, 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

En Italia se suceden las manifestaciones de protesta contra la intervención en España

SE ATRIBUYE A MUSSOLINI EL PROPOSITO DE ABANDONAR LA AVENTURA ESPAÑOLA

En realidad es el pueblo italiano que se levanta contra la política imperialista

(Servicio especial de POLITICA)

Londres, mayo.—Los periódicos ingleses tropiezan con dificultades para obtener informaciones detalladas del malestar, cada día más creciente, que se deja sentir en toda Italia por la "aventura" de España. Desde el día en el que los corresponsales de los diarios fascistas en Inglaterra fueron llamados a Italia por orden del "duce", los periodistas ingleses residentes en Italia apenas gozan de libertad para comunicarse con los periódicos que representan. Si bien en Roma los medios fascistas pretenden justificar semejante medida alegando que se trata de una "reacción contra el encarnizamiento con que la mayoría de los periódicos británicos tratan en todos los terrenos a la Italia fascista", lo cierto es que Mussolini y su Gran Consejo están profundamente irritados por los comentarios publicados en la Prensa inglesa sobre la derrota de Guadalajara.

El efecto que el gesto del "duce" ha producido en los medios londinenses es insignificante, y en todos los círculos se interpreta como una nueva manifestación del chantaje a que son tan aficionados los dictadores fascistas. A este respecto se comenta que la retirada de los periodistas italianos ha sido calurosamente acogida en Berlín, y se recuerda que von Neurath, antes de salir de Roma, en su regreso a Alemania, lanzó un anatema contra la Prensa libre de los países democráticos, y habló de la necesidad de la "desintoxicación antibolchevique".

EL MALESTAR LATENTE

Realmente, las consecuencias han sido contraproducentes, puesto que las sucesivas provocaciones del "duce" producen en Inglaterra una mayor adhesión al movimiento antifascista y a la empresa de solidaridad y ayuda al pueblo español, víctima de la agresión germano-italiana.

La situación interior de Italia, en lo que se deja traslucir, dista mucho de ser todo lo normal que deseara Mussolini y que describe la Prensa dirigida fascista. Entre los sucesos producidos en los días pasados, hay algunos que revisten extraordinaria gravedad y que demuestran la indignación que está haviendo presa del pueblo italiano por el envío de soldados a España, de donde ya no vuelven más.

En todo el país se producen manifestaciones de protesta, en las que intervienen principalmente las mujeres, que gritan indignadas que sus familiares son enviados con engaños a "morir a España". Así, en Carrara, una muchedumbre de mujeres asaltó el Ayuntamiento, maltratando a los funcionarios fascistas y exigiendo el regreso inmediato de sus maridos, víctimas del engaño, puesto que habiéndoles enrolado para ir a trabajar a Abisinia, se les llevó a España, tierra trágica de la que no se vuelve.

En Turano, arrabal de Carrara, ha habido con el mismo motivo una violenta colisión con la fuerza pública, en la cual han resultado cuatro muertos, muchos heridos y se han registrado infinidad de detenciones.

En Ancona han tenido lugar varias manifestaciones antifascistas, en las que los manifestantes llevaban prendidas en el pecho banderitas rojas y daban gritos subversivos contra el Estado fascista.

En la fundición de acero Giovanni, de Milán, hubo una huelga de dos horas, durante las cuales el paro fue absoluto, motivado por una reducción de jornales. En

Spezia se han registrado más de cien detenciones con motivo de una manifestación antifascista.

"YA NO HAY VOLUNTARIOS"

A medida que transcurre el tiempo y llegan noticias concretas de la suerte que corren en la guerra de España las unidades del Ejército italiano, empleadas principalmente como fuerzas de choque, disminuye sin cesar el número de pretendidos "voluntarios". Según informaciones fidedignas, de sesenta y cinco estudiantes convocados para ser enviados a España en calidad de técnicos del Ejército invasor, solamente se han presentado tres.

En vano se pretende disimular la tirantez de relaciones que existe entre Londres y Roma. Recientemente se han exteriorizado diversos síntomas que demuestran la honda separación que se está forjando entre Inglaterra e Italia, a pesar del "gentlemen agreement", cuya firma debía aproximar a Italia e Inglaterra. Entre ellos figuran los siguientes: la no asistencia del embajador inglés en Roma a la conmemoración del primer aniversario del Imperio italiano, creación de Mussolini y de la iperita; la decisión del "duce" dejando de enviar una Embajada extraordinaria a las fiestas de la coronación del rey Jorge VI, y la prohibición hasta nueva orden de la entrada en Italia de todos los periódicos ingleses, a excepción del "Daily Mail", del "Evening News" y del "Observer".

LA DIFÍCIL SITUACIÓN DE LOS REBELDES

En estos últimos días se han recibido informaciones de las que se desprende el propósito de Mussolini de abandonar la aventura española. Se afirma que esta medida es la consecuencia de las protestas incansables que se producen en todas las localidades de Italia y cuyo eco llega a Mussolini, alimentadas por los familiares y amigos de los "voluntarios" italianos que luchan en España. Se dice que en el ánimo de Mussolini y de sus colaboradores directos pesa mucho el hecho que al cabo de cerca de un año de guerra la situación de los rebeldes no se ha aclarado, sino que, por el contrario, se hace más difícil, al paso que la España republicana está formando un Ejército potente y aguerrido, dotado de moderno y eficiente material. Además, los italianos empleados como fuerza de choque y que han perecido o han quedado inútiles para la lucha son en número extraordinariamente elevado. Los rebeldes españoles parecen estar enterados de los propósitos de Mussolini, y se disponen a interponer toda su influencia para conseguir que el dictador italiano, lejos de retirarse de España, intervenga con mayor eficacia, con el auxilio de ofrecimientos territoriales. Así, la Agencia Reuters comunica desde Gibraltar que en los círculos, generalmente bien informados, se atribuye el pánico por dicha ciudad del contrabandista Juan March y otros partidarios del cabecilla Franco a un aviso que parece envió recientemente Mussolini al jefe rebelde, dándole cuenta de su propósito de retirar de España las tropas italianas. Los embajadores de Franco cerca de Mussolini, además del contrabandista mallorquín, son representantes de los vetustos privilegios que han ayudado a la subversión. Entre ellos figuran el ex duque de Montellano y el ex duque de Alba, que desde Gibraltar continuaron su viaje a Roma en compañía de Juan March.

Estas informaciones podrán ser más o menos fantásticas, pero lo cierto es que el malestar en Italia crece día en día por las noticias que se reciben de España.

LIMPIEZA DE LA RETAGUARDIA EN GERONA

Veintidós individuos, puestos a disposición del magistrado señor Vidal Lletja

Gerona, 22 (1. m.).—Prosiguió sus actuaciones el magistrado de la Audiencia de Barcelona señor Vidal Lletja, que instruye el sumario especial por los sucesos ocurridos en algunos pueblos de esta provincia. Estuvo en Oriola, acompañado de algunos números de la fuerza pública, que procedieron a la detención de cuatro sujetos como consecuencia de los trabajos policíacos.

El Juzgado estuvo en determinado lugar para proceder al levantamiento de los cadáveres de algunas víctimas de los pasados sucesos.

A última hora han sido puestos a disposición del Juzgado 22 individuos, que han sido traídos a Gerona.

El juez marchó a La Junquera, donde disolvió a las patrullas de control.—Fébus.

Una emocionante representación de "Doña Rosita", de García Lorca, en Buenos Aires

Barcelona, 22 (2. m.).—"La Ramba" publica una carta de su redactor Ernesto Guasch, recibida de Buenos Aires, en la que se describe el éxito enorme y triunfal de Margarita Xirgu en el teatro Odeón con el estreno de la comedia de García Lorca "Doña Rosita". Al salir la Xirgu, el público, puesto en pie, la ovacionó calurosamente durante largo rato. A la ovación se sumaron el ex presidente Alvear, el embajador de México y muchas significadas personalidades.

La obra de García Lorca obtuvo un éxito clamoroso. La Xirgu se vio obligada a hablar. Muy emocionada, llenos los ojos de lágrimas, dijo:

"¡Muchas gracias! Pero estos aplausos de hoy no han de ser para mí, sino para él, que era una criatura genial. Vosotros, que le estimabais; vosotros, que le estimáis, sabéis que era un genio. Ahora ya no existe. Si de verdad queréis recordarlo, hablad de su obra a vuestros hijos, habladle de la vida del poeta. Pasaremos nosotros, pasará el tiempo..."

Nueve republicanos de Vigo se suicidan antes de caer en manos de los falangistas

Hendaya, 22.—Se sabe que nueve republicanos que intentaban huir de Vigo a bordo de un pequeño buque fueron sorprendidos por los falangistas. Estos lograron subir a bordo antes de que los republicanos lograran poner en marcha el motor. Como los que trataban de escapar se refugiaban en la caía de la embarcación, los falangistas lanzaron contra ellos agua hirviendo. Instantes después lograban llegar hasta ellos, pero los nueve republicanos estaban muertos. Se habían suicidado disparándose tiros en la cabeza. Dos de los fugitivos eran primos del gran dibujante gallego Castelao.—Fébus.

Mientras en otro tiempo—dijo—fueron necesarios años para conseguir que los Estados Unidos entrasen en una guerra contra Alemania, en los momentos presentes bastarían unas horas, y tal vez unos minutos.—Fébus.

Todo lo que es alemán produce en los Estados Unidos supremo desaliento

Berlin, 21.—Ha regresado a los Estados Unidos el profesor Silleneueuen, quien dió una conferencia en la Escuela de Ciencias Políticas sobre el supremo desaliento que produce en los Estados Unidos todo lo que es alemán.

Probablemente, las Cortes reanudarán sus tareas el 5 de junio

Valencia, 21.—Durante estos días se ha notado movimiento en el Palacio Municipal, donde hasta ahora ha venido desarrollando sus actividades el Parlamento. Quiere el Gobierno reanudar su contacto con las Cortes, y para facilitar la actuación del Ayuntamiento y de las Cortes, se está buscando un nuevo local donde el Parlamento desarrolle sus actividades. De los locales visitados el que cuenta con mayores simpatías es el antiguo Palacio de la Generalidad de Valencia, pero se ignora si habrá tiempo suficiente para introducir las reformas que se precisan para el funcionamiento normal de las comisiones. Parece que se trata también de modificar el reglamento de la Cámara, en el sentido de ampliar las facultades de las comisiones, sin restar publicidad a los acuerdos de las comisiones parlamentarias.

Las Cortes parece que reanudarán sus tareas a primeros de junio, probablemente el día 5 del mencionado mes.—Fébus.

GRAN MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Mañana domingo, 23 de mayo, se celebrará en el teatro Chueca, a las diez y media de la mañana, el gran acto de afirmación republicana y de adhesión al Gobierno del Frente Popular organizado por la Sección de Propaganda del Partido

INTERVENDRAN

MIGUEL BETEGON, presidente de la J. I. R. de Madrid.
JUAN MARIA AGUILAR, diputado a Cortes por Sevilla.
ANTONIO JAEN MORENTE, diputado a Cortes por Córdoba.
Presidirá ANTONIO REMIS, de la Agrupación Local.

Nota: las invitaciones pueden recogerse en la Agrupación de Izquierda Republicana, avenida de Rusia, 3; en las oficinas de Propaganda, avenida de Rusia, 15; en los centros de Cuatro Caminos, Bravo Murillo, 125; del Pacífico, Gutenberg, 18; Guindisera-Prosperidad, López de Hoyos, 55, y en el local de la Juventud, paseo de Recoletos, 2.

En Oviedo hubo duelo de artillería, que se resolvió en favor de las fuerzas republicanas

Gijón, 21 (12 n.).—Nuestras baterías del frente de Oviedo actuaron durante la mañana con alguna frecuencia. Los primeros disparos se hicieron contra la cárcel, convertida en cuartel, y contra sus inmediaciones, donde se había notado una concentración enemiga. Dispararon más tarde sobre el campo de San Francisco, donde hacían instrucción tropas rebeldes, a las que se causaron bajas vistas. Replicaron las baterías enemigas del Naranco, entablandose un duelo que se resolvió a favor de la artillería republicana.

En los frentes de León hubo tranquilidad. El enemigo hostilizó nuevas posiciones con tiro de fusil y ametralladora, no llegando a actuar su artillería por la superioridad de la nuestra.

Por el sector del Eoampiero llegó a nuestras filas un soldado con armamento.—Fébus.

La revista naval inglesa Los presos políticos de Tayun declaran la huelga del hambre

Portsmouth, 22.—Anoche terminó la revista naval con la iluminación de la flota y fuegos artificiales. Al anochecer, los reyes estuvieron a bordo de su yate y recibieron a los almirantes comandantes de la flota metropolitana y del Mediterráneo y a varios jefes de la Armada.—Fébus.

PUNTOS DE VENTA DE "POLITICA" EN SUIZA: Ginebra, Lausana, La Chaux-de-Fonds, Le Locle, Yverdon, Saint-Gall, Winterthur, Zurich, Basilea, Clarens, Montreux, Neuchatel, etc.

Se nombra jefe del Estado Mayor Central al coronel Vicente Rojo

Valencia, 21.—La "Gaceta" publica los decretos del ministerio de Defensa Nacional, por los que se nombra subsecretario de Guerra a don Antonio Fernández Bolanos y jefe del Estado Mayor Central del ministerio de Defensa Nacional al coronel de Infantería don Vicente Rojo Just.

Orden de Agricultura ampliando hasta primero del mes de octubre del año actual el plazo establecido para que las entidades que hayan concertado el servicio de seguros del campo puedan solicitar la prórroga de sus contratos de reaseguros en dicho ramo.

Otro decreto de la Presidencia disponiendo que todo el personal encuadrado en unidades armadas en defensa de la República contra la subversión militar, así como los funcionarios civiles que en las mismas condiciones resultaren inútiles o inválidos, a partir de la fecha que se cita, tendrán derecho a percibir, con carácter de pensión, el sueldo con el que figuraban en activo.—Fébus.

SIN PROPOSITOS DE POLEMICA POR LOS FUEROS DE LA VERDAD Y DE LA JUSTICIA

Circula profusamente por Levante—suponemos que ya se habrá divulgado por Madrid—un folleto, editado por la Federación Socialista Valenciana y destinado a exaltar la figura de Francisco Largo Caballero. En la portada del referido folleto se lee: "Largo Caballero. El creador del Ejército de la victoria. Tres fechas representativas en el balance de su obra: 5 de septiembre, 31 de diciembre y 15 de marzo."

Nada tenemos que decir de la presentación tipográfica del folleto, que es esmerada, ni de los elogios que dedica al que hoy es ex presidente del Consejo—era jefe del Gobierno cuando el opusculo vio la luz pública—, como no sea para manifestar que algunos conceptos y numerosas frases laudatorias nos parecen demasiado personalistas y exageradas, pues involuntaria o deliberadamente se olvida o se silencia la labor admirable y eficaz de algunos otros ministros del Gabinete que presidió el secretario de la Unión General de Trabajadores. Pero estas minucias hay que cargárselas al interés apasionado del autor del folleto, quien, según todos los indicios, prefiere ser más amigo de Platón que de la verdad.

Nuestro comentario, al que como republicano de izquierda damos caracteres de protesta, se exterioriza con la máxima energía contra determinados párrafos del folleto en cuestión, en los que se hacen imputaciones maliciosas e injustas al Gobierno Giral, que ejerció el Poder desde el día siguiente al en que se produjo la subversión militar hasta el 5 de septiembre, en que, en vista de no encontrar en quienes a ello estaban más obligados las asistencias debidas, aconsejó al Presidente de la República la formación de un Gobierno de Frente Popular, presidido por Largo Caballero. Afírmase en el referido folleto que la toma de posesión del que iba a presidir el llamado Gobierno de la victoria se hizo "en medio de la más tremenda confusión, reflejo del gran desorden nacional, cuyo origen radicaba en la mala dirección que a la guerra se le imprimía desde el Poder". Más adelante añade: "Cambió el panorama desde que Caballero se sentó en la poltrona ministerial. Al barullo externo e interno sucedió un periodo de orden, y al poco tiempo comenzaron a ser realidad las esperanzas que el pueblo había depositado en Largo Caballero, ministro de la Guerra." En otro párrafo que viene poco después sostiene que, gracias a Largo Caballero, se logró "la organización del Ejército regular y la adquisición efectiva de armamento, municiones, vestuario y aparatos de aviación, que hasta entonces el Poder legítimo no había podido obtener en parte alguna, pese al número excesivo de Comisiones que, cual pajaros ciegos, hubieron de salir de Madrid—tan repleta la bolsa como alegre el ánimo— para conseguirlos."

Nuestro propósito no es, de ninguna manera, entrar en polémicas con nadie, y mucho menos ahora, en que el señor Largo Caballero no forma parte del Gobierno. Solamente pretendemos ser

justos, restablecer la verdad y reivindicar el crédito de quien es objeto de una injusta e innecesaria agresión. La realidad es que la sublección militar privó al Poder de la casi totalidad del Ejército, que había prometido fidelidad a las instituciones y tenía por misión la salvaguarda de la República. De la noche a la mañana, el Gobierno se quedó casi en absoluto sin jefes, oficiales y clases, sin armas y municiones, sin organización y servicios militares, sin fábricas y bases. Todo hubo que suplirlo desde el primer momento, y la apremiante de las circunstancias exigió muchas veces improvisaciones que más tarde la experiencia se encargó de consolidar o de abandonar. Y bueno es señalar que los primeros elementos bélicos que recibió Largo Caballero y la gran parte de los que llegaron después fueron de los adquiridos y pagados por el Gobierno Giral. Las dificultades de su adquisición eran entonces casi insuperables, sin que posteriormente hayan disminuido, como tampoco disminuyeron desde entonces la cantidad y calidad de los comisionados enviados al extranjero para su adquisición y transporte.

Fue Giral el primero que dijo que la guerra sería larga y dura. Y, persuadido de ello, se decidió a organizar el Ejército que nos faltaba y cuya necesidad era cada día más apremiante para vencer al enemigo, perfectamente organizado, disciplinado y pertrechado, que tenía ante sí a unas Milicias plélicas de entusiasmo y de arrojo, pero desorganizadas, impreparadas y escasamente disciplinadas. La organización del nuevo Ejército no podía realizarse sin pasar por una etapa previa: el Ejército voluntario. Pues bien: la creación del Ejército voluntario, la militarización de las Milicias, el llamamiento a filas de diversos cupos, la selección de los mandos, etc., fue obra del Gobierno Giral, y si esta empresa no se logró plenamente, se debió a la oposición tenaz y a veces violenta de los mismos que ahora optan den con calor lo que antes censuraban acerbamente. La mejor prueba de la verdad de estas afirmaciones es que pueden ser probadas documentalmente. Precisamente por no encontrar las debidas y obligadas, y también ofrecidas, asistencias, fue por lo que Giral propuso el cambio de Gobierno que él presidió solamente durante mes y medio, tiempo ciertamente no muy largo para organizar y procurar todo lo que faltaba, pero que fue suficiente para conquistar muchas poblaciones y ampliar la autoridad de la República a extensas zonas y para consolidar el Poder republicano, que en todo momento hizo frente a la rebelión militar. Es esto lo que tenemos que decir volviendo por los fueros de la justicia y de la verdad, y lo repetimos—sin ánimos de polémicas, que son innecesarias y extemporáneas. Nuestro objeto exclusivo es salir al paso de ciertas apreciaciones injuriosas que se hacen en el folleto que criticamos, expresar nuestra opinión de que para exaltar a una persona nunca es el mejor medio descalificarla a otra.

LA QUINTA COLUMNA

La Policía madrileña descubre en la Prosperidad una emisora clandestina y un depósito de armas y explosivos

UNA BANDA FASCISTA DETENIDA EN ALCALA DE HENARES

La Policía madrileña ha practicado recientemente un servicio de gran importancia, que consistió en el hallazgo, en la calle de Elias Briones, número 11, hotel, de una emisora clandestina de radio y gran cantidad de armas y explosivos.

En dicha casa, enclavada en el barrio de la Prosperidad, habita Antonio Briones, quien se hallaba ausente en el momento de ser practicada la diligencia por la Policía. En una de las habitaciones inmediatas al patio encontraron los agentes una emisora de radio en perfecto estado de funcionamiento y provista de transmisor Morse, así como también siete bombas de diferentes calibres.

La Policía prosiguió el registro, viniendo en el garaje anexo a la casa existía una galería subterránea, en la cual se halló un cajón conteniendo bombas de mano y varios explosivos. Fue preciso practicar una excavación en la tierra de que se hallaba recubierta dicha galería, y enterrados a alguna profundidad halláronse otro cajón, que ocultaba gran cantidad de tritón, piquintra, dinamita y varios depósitos de material explosivo y bombas de mano, así como dos sacos que contenían cloruro de sodio y carbón vegetal. En el tejadillo correspondiente a otro pequeño patio fueron encontrados doce paquetes de un kilogramo de pólvora de mina, y en un desván, un espejo biselado que, examinado minuciosamente, se sospecha que pudiera haber sido utilizado como heliógrafo.

En el mismo desván halláronse también dos fusiles máuser, un mosquetón y una escopeta de caza con 420 cartuchos de fusil. El inquilino de la casa, Antonio Briones, ha sido detenido, y trata de justificar la existencia de todo lo mencionado diciendo que el aparato emisor lo tenía por ser muy sa-

cionado a todas las cuestiones de radio, y los obuses, por proponerse instalar un pequeño museo. En lo que respecta a las armas y explosivos, manifestó que ignora quiénes pudieron colocarlos en los lugares donde han sido descubiertos.

La Policía ha detenido también, provisionalmente, a la novia de Antonio Briones y a otras personas de la familia de éste.

Ayer mañana, al recibir a los periodistas el comisario general, señor Vázquez Baldozinos, les dió cuenta de un servicio realizado por la Policía madrileña en Alcalá de Henares. Según lo actuado por la Policía, en la vecina localidad existía, en periodo de organización, una banda de tipo fascista, cuyo propósito primordial era asaltar la cárcel de aquella población.

—Se trata—dijo—de una organización que ha nacido muerta, puesto que no ha llegado a actuar. En poder de los detenidos ha sido hallado un manifiesto de carácter fascista, en que se anunciaba el propósito de asalto a la cárcel, una lista negra, en clave, de elementos de izquierda a los que había que suprimir; otra lista, también en clave, de los componentes de la organización, y otros documentos comprometedores.

Además, en el jardín de la casa de uno de los complicados han sido descubiertas, enterradas, varias armas y municiones.

Como elementos más comprometidos han sido detenidos Manuel Martínez Murcia, y como complicados, Antonio Maroto, Luis Balltera Fernández y Antonio Morón García, y como complicados con menor responsabilidad, Félix y Antonia Huerta, Feliciano Monje, José Gómez Imaz, Luis Gallo y Nicolás Ballón.